《管理会计》模拟试题6

一、单项选择题（下列各题只有一个符合题意的正确答案。将你选定的答案编号用英文大写字母填入每题的括号中。本类题共10分，每小题1分。不选、错选或多选，该小题均不得分）
1.在现代企业会计系统中，管理会计又可称为（    ）。

A.算呆账的报账型会计               B.外部会计

C.算活账的经营型会计               D.责任会计

2.在历史资料分析法中，高低点法所用的“高低”是指（    ）。

A.最高或最低的成本                 B.最高或最低的业务量

C.最高或最低的成本或业务量         D.最高或最低的成本和业务量

3.在变动成本法下，不属于期间成本的项目是（  ）。

A.固定生产成本                     B.固定销售及管理费

C.变动生产成本                     D.变动销售及管理费

4.出现广义营业利润差额等于零的情况是（    ）。

A.完全成本法下期末存货吸收的固定性制造费用大于期初存货释放的固定性制造费用

B.完全成本法下期末存货吸收的固定性制造费用等于期初存货释放的固定性制造费用

C.完全成本法的变动制造费用大于变动成本法的变动性制造费用

D.完全成本法的变动制造费用等于变动成本法的变动性制造费用

5.某企业只生产一种产品，单价5元，销量100件，变动成本率30%，则贡献边际为（    ）。

A.150元                            B.250元

C.350元                            D.450元 

6.对于任何一个成本中心来说，其责任成本应等于该中心的（    ）。

A.产品成本                         B.固定成本之和

C.可控成本之和                     D.不可控成本之和

7.编制全面预算的出发点是（    ）。

A.生产预算                         B.现金预算

C.销售预算                         D.弹性预算

8.已知某产品的单位变动成本为10元，固定成本为15 000元，销售量为5 000件，目标利润为5 000元，则实现目标利润的单价为（    ）。

A.14元                             B.6元

C.11元                             D.13元

9.在责任会计系统中，处于责任中心最高层次的是（    ）。

A.费用中心                         B.成本中心

C.利润中心                         D.投资中心

10.已知某投资项目的原始投资额为100万元，建设期2年，投产后第1～8年每年NCF=25万元，第9～10年每年NCF=20万元，则该项目包括建设期的静态投资回收期为（    ）。

A.4年                              B.5年

C.6年                              D.7年

二、多项选择题（下列各题有两个或两个以上符合题意的正确答案。将你选定的答案编号用英文大写字母填入每题的括号中。本类题共20分，每小题2分。不选、错选、少选或多选，该小题均不得分）
1.管理会计的基本假设是（       ）。

A.多层主体                           B.理性行为

C.合理预期                           D.充分占有信息 

E.重要性

2.管理会计的基本原则中，决策有用性原则包括（       ）。

A.效益性                             B.相关性

C.可信性                             D.及时性  

E.灵活性

3.下列各项，应计入变动成本的有（       ）。

A.直接材料                           B.单独核算的包装物成本

C.管理人员工资                       D.按工作时间法所计提的折旧 

E.按直线法所计提的折旧

4.责任中心可以分为（       ）。

A.成本中心                           B.费用中心 

C.利润中心                           D.投资中心

E.资本中心

5.影响保净利量指标的因素有（       ）。

A.固定成本                           B.目标利润 

C.单价                               D.单位变动成本

E.所得税率

6.下列各项中，属于生产经营决策相关成本的有（       ）。

A.增量成本                           B.机会成本

C.专属成本                           D.沉没成本  

E.不可避免成本

7.利用评价指标对单一的独立投资项目的财务可行性进行评价时，能够得出完全相同结论的指标有（      ）。

A.净现值                             B.净现值率 

C.获利指数                           D.内部收益率 

E.静态投资回收期

8.下列项目中，属于成本中心的责任成本有（      ）。

A.产品成本                           B.变动成本

C.本中心的责任成本                   D.其下属成本中心的责任成本

E.本中心的不可控成本

9.在完整的工业投资项目中，经营期期末发生的回收额包括（      ）。

A.原始投资                           B.回收流动资金    

C.折旧与摊销额                       D.回收固定资产余值   

E.营业收入

10.保本量可以通过下列公式计算（      ）。

A.保本额/单价                        B.固定成本/单位贡献边际 

C.固定成本/贡献边际率                D.（固定成本+变动成本）/生产量 

E.固定成本/（单价－单位变动成本）

三、判断题（判断下写各题的说法是否正确，将判断结果填入题后的括号中。你认为是正确的用“√”表示，错误的用“×”表示。判断结果与标准答案一致的，每小题得1分；判断结果与标准答案不一致的，倒扣0.5分。本类题共10分，最低为0分）
1.管理会计的可靠性原则指信息应具备准确性，精确性和真实性。             （   ）

2.导致完全成本法与变动成本法营业净利润不相等的根本原因在于两种成本法对固定性制造费用的处理方法不同。                                               （   ）

3.在应用变动成本法的多种设想中，能同时兼顾企业内部管理和对外报告要求的方法被称为双轨制。                                                             （   ）

4.因为安全边际是正常销售额超过保本点销售额的差额，并表明销售额下降多少企业仍不至于亏损，所以安全边际部分的销售额也就是企业的利润。                   （   ）

5.产生经营杠杆的原因在于，由于存在固定经营成本，当产销量变化时，利润的变动率总是大于产销量的变动率。                                                 （   ）

6.在企业出现亏损产品的时候，企业就应当做出停止生产该产品的决策。       （   ）

7.只有在经营期内，才存在净现金流量。                                   （   ）

8.利用成本无差别点法作生产经营决策分析时，如果业务量大于成本无差别点x时，则应选择固定成本较高的方案。                                               （   ）

9.简单地说，决策分析就是领导拍板做出决定的瞬间行为。                    （   ）

10.在一定时期内，对于各责任中心之间已经发生的内部交易来说，无论采用哪种内部转移价格核算，只影响到各相关责任中心之间的利益分配，不会改变企业总体利润的大小。

                                                                        （   ）

四、简答题（以下三题任选其二，每小题6分。本类题共12分）
1.管理会计的五职能观的主要内容

2.简述广义营业利润差额的一般变动规律

3.简述预测的定量分析有哪些具体方法

五、计算分析题（所有需要计算的数据都必须列出计算过程，否则扣分。每小题9分，本类题共45分）
1.某企业利用高低点法进行成本性态分析，在已知的八期历史资料中，四月份的产量最低，为200件，总成本为90000元，其中固定成本为65000元，变动成本为23000元，其余为混合成本。七月份产量最高，为300件，总成本为102000元。要求：

    （1）进行混合成本分析；

（2）写出总成本的成本性态模型。
2.某企业只生产一种产品，本期生产量为1 000件，期末存货为200件，固定生产成本为10 000元，变动成本法下的利润为30 000元。按完全成本法计算的期初存货成本比按变动成本法计算的结果多2 500元（存货按先进先出法计价）。要求：

（1）计算完全成本法期末存货吸收的固定生产成本；

（2）指出完全成本法期初存货释放的固定生产成本；

（3）利用利润差额简算法计算本期两种成本计算法的利润差额；

（4）利用利润差额计算本期完全成本法的利润。
3.某公司生产一种产品，2002年的利润表如下表所示。如果2003年该公司的单价、单位变动成本、固定成本水平保持不变。

利润表                    单位：元

	      项  目
	金 额

	销售收入（销售量7800件，7800件×50元）
销售成本（生产量8000件）

期初存货成本（其中：单位变动成本25元，期初存货量100件）
本期生产成本（其中：固定成本50000元）
期末存货成本
小计
销售毛利
减：管理费用（全部固定成本）
财务费用（全部固定成本）
销售费用（全部固定成本）
营业利润
	390000

3100

250000

9375

243725

146275

2000

3000

1000

140275


要求计算：

（1）该公司的贡献边际；

（2）该公司的保本额；

（3）该公司的安全边际率。
4.某企业只生产一种产品，全年最大生产能力1 500件。年初已按100元/件的价格接受正常任务1 200件，该产品单位变动生产成本为55元/件，现有一客户要求以70元/件的价格追加订货300件，并对企业有特殊要求，企业要因此追加1 000元专属成本。企业剩余生产能力也可用于出租，可获租金1 000元。要求：用相关损益法为企业做出是否接受低价追加订货的决策。

5.某企业拟投资建设一条新生产线。现有三个方案可供选择：A方案的原始投资额为1250万元，项目计算期为11年，净现值为958.7万元 ;Ｂ方案的原始投资为1100万元，项目计算期为10年，净现值为920万元；Ｃ方案的净现值为为-12.5万元。行业基准折现率为10%。要求：

（1）判断每个方案的财务可行性。              

（2）分别计算可行方案的年等额净回收额；      

（3）利用年等额净回收额法作出最终的投资决策。  

附：（PA/A，10%，11）=6.49506；（PA/A，10%，10）=6.14457
 六、论述题（本题8分）
运用长期投资决策评价指标的一般原则有哪些？评述投资评价指标与财务可行性评价及投资决策的关系。
